

文水县委农村工作会暨全县重点工作推进会召开

本报讯 5月10日,文水县委农村工作会暨全县重点工作推进会以“主会场+分会场”形式召开,对今年敲定的重点工作以清单式、项目化的方式进行再安排、再部署、再推进,对巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估问题整改工作进行动员部署。

会议指出,2021年以来,经过全县上下的共同努力,各项事业呈现欣欣向荣的气象。事实证明,文水是一个能干事、能成事的地方,文水的党员干部是一支有能力、有担当、能扛事、能成事的队伍,文水人民是勤劳智慧、不甘落后、勇于奋进的人民。全县上下要倍加珍惜来之不易的良好发展态势,乘势而上、再接再厉,不断厚植发展优势,在发展中逐步解决历史遗留问题,在不断解决历史遗留问题中创造更好的发展条件,形成全方位推动高质量发展的良性循环。

会议强调,要紧盯重点任务。巩固拓展脱

王峰调研自建房屋安全排查及市场主体倍增工作

本报讯 5月9日,文水县委副书记、县长王峰调研自建房屋安全排查及市场主体倍增工作。

调研中,王峰一行先后来到私评村集体商贸楼、北二环周边开展自建房屋安全排查工作,详细了解文水县自建房手续办理、隐患排查、从事生产经营自建房安全等情况,并查看了相关工作台账和资料。

王峰强调,要坚持常抓不懈抓落实,居民自建房安全隐患排查整治关系着千家万户。要加强部门监管力度,加快建设房屋建设管理长效机制,不断健全房屋建设标准规范,建立房屋建设用地、规划、设计、施工、经营、改扩建和变更用途等全过程管理制度,坚决防范和遏制房屋安全事故的发生。

王峰要求,要深刻汲取长沙望城区“4·29”自建房倒塌事故教训,坚决杜绝麻痹大意和侥幸心理,慎终如始抓好安全生产工作。要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持结果导向,强化底线思维和责任担当,坚决杜绝住建领域安全生产事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

在凤城镇、狄青大街商铺中,王峰调研市场主体倍增工作,详细了解经营户的运营情况、存在的困难和问题。

王峰强调,持续发展壮大市场主体,是保持经济平稳运行、健康发展的重要基础,是促进结构优化、推动高质量发展的内在要求。

王峰指出,市场主体是经济的力量载体,市场主体的数量和质量,代表着一个地方的市场活力、营商环境和发展后劲。要全面动员、高位推动,统一思想、凝聚共识,迅速打响市场主体倍增攻坚战,迅速掀起市场主体培育新热潮,为全方位推动高质量发展提供有力支撑。

(武娟娟)

文水长青农牧

守护菜篮子 播种新希望

本报讯 黄瓜、西葫芦、圆白菜,各种蔬菜长势喜人,销售良好。在长青农牧专业合作社的蔬菜大棚里,工人师傅正在忙着采收,把新鲜的蔬菜及时供应市场。

去年秋天,长青农牧专业合作社300多亩大棚蔬菜被淹没,蔬菜大棚也受损严重,直接损失200多万元。面对突发情况,长青农牧专业合作社在政府和救援队的帮助下,积极开展生产自救。

文水长青农牧专业合作社负责人胡小明介绍,受去年十月份降水影响,合作社受到严重损失,经县政府不断支持鼓励,在社员们的齐心协力下,经过三个多月的重建修整,现在已经全面恢复生产。

在长青农牧专业合作社园区内,30多个受损的大棚焕然一新,恢复重建以来,合作社丰富种植种类,各类蔬菜及水果长势喜人,在黄瓜大棚里,社员们正忙着把已经成熟的黄瓜采摘下来,收获的喜悦挂在每个人脸上。

文水长青农牧专业合作社负责人胡小明说,接下来,我们将继续丰富种植品种,创新种植思路,大力发展休闲农业,为乡村振兴注入活力。

(连政 武娟娟)

文水公安集中公开返还77.6万元赃款

本报讯 近日,文水县公安局举行了反电信网络诈骗宣传暨公开返还活动,依法对近期破获的电信网络诈骗案件涉案资金77.6万元公开返还给15名受侵害的群众。

据了解,今年以来,文水县公安局共出动警力200余人次,破获电诈案件58起,打掉电信网络诈骗“黑灰产”犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人80人,同时印制各类宣传册10000余份,多次深入企业学校等地开展防范电诈宣传,为群众挽回损失近百万元。

在返还仪式上,受害群众接过自己失而复得的钱款时,喜悦之情溢于言表,并对文水公安为老百姓做实事、做好事,公安民警不怕艰难困苦,打击犯罪、保护人民群众生命财产安全的辛勤付出表示衷心感谢。

(连政)

脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估问题整改方面,要认真对照22项问题清单,提高站位、紧扣节点、高质高效完成整改任务;重点工作方面,要对照职责任务,提前筹划、主动作为,以积极作为应对各种不确定性因素,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚持“十个指头弹钢琴”,抓重点、带全局、保落实。要压紧压实责任。发挥好“关键少数”作用,树牢“店小二”思维,提高工作效能,跑出超越进位、后来居上的“文水速度”,严格落实“明责、履责、督责、追责”闭环工作机制,种好、管好、守好自己的“责任田”。要狠抓工作落实。把抓落实作为开展工作的主要方式,抓好工作调度、督导调研、工程质量,加大招商引资力度,优化审批程序,同步推进、“并联”审批,确保各项工作任务落实落细。要转变工作理念。科学定位工作目标,坚决摒弃躺平得0分和盲目追求100分的思路;用“系统治理”的理

念加强“行业监管”,促进行业规范发展;树牢“一盘棋”意识,团结协作,同向而行;积极与上级部门沟通,争取更多项目。要强化组织保障。推进乡镇综合行政执法改革,“村改居”试点任务,以高质量党建引领高质量基层治理;将日常考评与年终考核相结合,激励担当作为;牢固树立大局意识和全局观念,人大、政协、群团、统战部门要发挥优势,调动社会各方力量和各界人士建言、献策、出力。

会议要求,要做好疫情防控。抓好政策衔接,从严从实抓好疫情防控各项工作,坚决守住疫情防控“文水阵地”。要做好防汛工作。加快防汛工程进度,抓好有利施工期,确保汛期来临之前完工,尽最大力量降低汛期影响。要做好安全生产。要加大隐患排查力度,全力抓好安全生产各项工作,特别是食品安全方面,要常态化打击私屠滥宰制假售假,发现违法行为,坚决严厉打击。要及早谋划县域基础设施建设。要

抢抓重大机遇、把握重大契机,推动谋划“以县城为重点载体的城镇化建设”相关项目,及早取得实质性进展。

任务已经明确,关键在于落实。全县各相关部门和广大党员干部要提振精气神、鼓足新干劲,扎实做好今年各项工作,全方位推动文水高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

县政府主要领导就经济运行、项目建设、发展环境等工作作了安排部署。他强调,各级各部门要咬定目标、精准发力,持续保持经济运行良好态势;要抢抓机遇,担当作为,迅速掀起项目建设热潮;要居安思危、积极应对,营造安全稳定发展环境,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,在县委的坚强领导下,以更加饱满的工作热情,更加扎实的工作作风,更加有力的工作举措,真抓实干、奋勇争先,全力推动县域经济实现高质量发展。

(王豪)



刘胡兰纪念馆开展灭火救援实战演练

本报讯 5月16日,刘胡兰纪念馆联合县消防救援大队在刘胡兰纪念馆开展主题为“加强消防演练,守牢红色阵地”火灾救援实战演练。刘胡兰纪念馆党组书记、馆长赵志昌,县消防救援大队、刘胡兰纪念馆相关工作人员参加活动。

演习假设刘胡兰纪念馆陈列馆因线路老化,引发局部火灾,现场浓烟较大。火情就是命令,接警后,文水县消防救援大队立即启动火灾救援处置预案,出动3车12人,火速赶赴事故现场。

消防救援人员到场后,指挥员通过判定现场风向风速,核实灾情信息,询问知情人员,开展全程监测,并指定作战人员选择在上风方向设置停车位置和开辟进攻阵地。指挥员同时派出侦察小组开展火情侦察。侦察组使用可燃气体探测仪监测空气中气体浓度,寻找隐蔽火点及被困人员。

通过汇总各战斗段信息,研判分析,总攻灭火条件已经成熟,指挥员果断下达总攻灭火命令。在消防指战员、刘胡兰纪念馆工作人员共同努力下,大火被成功扑灭。

座谈会上,赵志昌要求刘胡兰纪念馆工作人员要以这次演练为契机,进一步提高防控水平和应急处置能力;要严管火源、严密排查,消除各种火灾隐患。他希望通过此次消防演练,使刘胡兰纪念馆工作人员掌握一定的消防基础知识,增强在紧急情况下的应变能力、自我保护能力,做到科学应对火情,提升消防安全意识,确保安全无事故。

(梁琴琴)

县委主要领导慰问高三一线教师调研指导2022年高考备考工作



本报讯 5月16日,文水县委书记杨洋到文水中学看望慰问高三一线教师,调研指导文水县2022年高考备考工作,并召开座谈会,认真听取高考备考情况,与各高中校长和高三年级教师代表见面谈心,就进一步做好高考备考工作提出意见和建议。副县长王金钟及县教科局、各高中负责人和文水中学高三年级教师代表参加座谈会。

座谈会上,杨洋代表县委、县政府向高三年级教师发放慰问金,并勉励他们要按照习近平总书记提出的“四有”标准,继续发扬吃苦耐劳的奉献精神,鼓足干劲,科学备考,为高三学子迎接高考提供最大帮助,以优异成绩向党的二十大献礼。

杨洋指出,一直以来,教育都是文水人民引以为荣的一张靓丽名片,高考更是文水教育的“金字招牌”。特别是今年以来,面对国内、省内零星多发的新冠疫情,广大高三教师坚决响应县委、县政府号召,舍“小家”顾“大家”,牺牲陪伴家庭、陪伴亲人的时间,同高三学子吃在一起,住在一起,战斗在一起,展现了人民教师对教育事业的忠诚坚守和高尚的师德风范。

杨洋强调,教育是党之大计,国之大计。县委、县政府始终坚持把最好的资源留给教育,做到教育经费优先倾斜、教育项目优先考虑、涉及教职工切身利益的问题优先解决,让广大教师安心从教、热心从教、静心从教,确保广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。

杨洋要求,要坚定信心打胜仗。把保持每名学子的身心健康和必胜信念作为头等大事,加强对学生的心理疏导,教育引导学生

考工作进行再动员、再部署、再检点,进一步完善考试工作应急处置预案,严格落实安全保密制度,严肃考风考纪,维护考试秩序,全力实现“平安高考”。要优化环境保安全。把科学精准做好疫情防控作为应战高考的底线,加强师生健康监测,强化核酸检测、消毒消杀等防控措施,切实做到严格防范、科学防范,要抓好校园安全管理,扎实做好食品安全、消暑降温等工作,确保考生顺利应考。

王金钟就全县高考备考工作作了进一步安排。他强调,要继续做好模拟考试、教情、学情、考情分析,学生心理辅导等关键工作,协调联动密切配合,全力做好服务保障,确保高考工作顺利进行,确保高三学子发挥出最佳水平。

经统计,2022年文水县高考报名人数4327人,除高职单招外,实际参考人数4273人,比去年增加了304人。全县共设文水中学、文水二中、城镇中学3个考点,133个考场。

(王豪)

文水:无人机“亮相”田间 助力小麦病虫害防治



本报讯 当前正值小麦生长关键时期,文水县农业部门在做好疫情防控的同时,积极组织开展小麦病虫害统防统治、集中飞防作业,确保夏粮丰产丰收。

在大城南村麦田里小麦绿浪滚滚,伴随着一阵马达轰鸣声,三架无人机在技术人员遥控下,沿着麦田低空飞行,均匀地喷洒农药,实施小麦“一喷三防”作业。

文水县农业农村局局长马振辉说:“今年春播以来,我局组织相关技术人员深入到田间地头进行技术指导与服务,目前,全县的春播工作已基本结束。今天,我们农业农村局与大城南支部村委共同组织,利用双丰农业发展有限公

司的三台无人机,对小麦蚜虫进行“一喷三防”统防统治,目的就是要达到防病虫、防早衰,增粒增重,确保夏粮丰收丰产,确保国家粮食安全。”

相比传统人工,无人机施肥、喷药的效率大大提升,也更为精准,而且节约成本。无人机作业比传统方式喷洒更加均匀,针对密集易损坏庄稼和人工无法喷洒的特殊地段也能够轻松解决。

文水县双丰农业发展有限公司负责人王忠宝说:“今天在大城南村麦田开展‘一喷三防’,这个作业的这台器是大疆T20和大疆20P,咱们这款机型呢,可携带农药20升,一个架次就可喷

十亩左右,一天的有效作业面积可以达到200到250亩,相对于传统的人工防治来说,成本更低,效率更高。”

无人机喷洒具有高浓度细喷雾的特点,要比人工喷洒农药用量减少20%。同时,使用无人机,农户再也不用背着药筒打药了,人药分离,大大保障了农民的身体健康。

文水县凤城镇大城南村党支部书记康建明说:“利用无人机的喷洒方法既科学又省时,免得老百姓背上喷壶在地里打,这种科学的方法以后应该利用起来,对于老百姓来说省时省力,打得均匀,为老百姓小麦增产增收提供了有利的保障。”

在以往农民自防过程中,存在着用错药剂、使用高毒高残留农药、农药包装物随手乱扔、残留药液乱倒的现象,造成农作物药害减产,还污染环境,对施药人员也不安全。

大城南种植户和立旺说:“咱们村的麦子今年种植比去年增加得多,现在是小麦蚜虫、病虫害的高发期,今年农业局帮助大城南打药,我觉得就是好。”

小麦灌浆期是小麦产量和品质形成的关键时期,按照省农业农村部门要求,文水县正抢抓晴好天气,大力开展专业化统防统治,提高防治效率。控制病虫害流行的趋势,为今年的夏粮丰收奠定坚实的基础。

(武娟娟)